

Ορθόδοξος Συναξαριστής :: <https://www.saint.gr>



## Άγιος Πέτρος ο μακάριος ο τελώνης



Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: <http://www.saint.gr/3325/saint.aspx> για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: N/A  
Δημιουργία εγγράφου: 30/05/2023 04:28:15

## Σύνοψη

---

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 20 Ιανουαρίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: N/A

# Βιογραφία

---

Καλεῖ σε Πέτρε Χριστὸς ἐκ τελωνίου,  
Πρὸς ἀρετὴν πρὶν, νῦν δὲ πρὸς τρυφὴν πόλου.

Ο Ἅγιος Πέτρος εἶχε το ἀξίωμα του πατρικίου κατὰ τους χρόνους του αυτοκράτορα Ιουστινιανού (527 - 565 μ.Χ.) και ἦταν διοικητὴς της Αφρικῆς. Δυστυχῶς ἦταν ἄνθρωπος ἀσπλαχνος, ανελεῆμων, πλεονέκτης και φιλάργυρος. Κάποτε προσήλθε σε αὐτὸν ἕνας φτωχός, για να τον δοκιμάσει και του ζητούσε ελεημοσύνη. Τότε ἐκεῖνος ἀρπάξε ἕναν ἄρτο, ἀπὸ ἐκείνους που ἐκείνη την στιγμή του εἶχε φέρει ο αρτοποιός και σαν πέτρα τον πέταξε κατὰ του φτωχοῦ ἀνθρώπου.

Με την χάρη του Θεοῦ, κάποια στιγμή κράτησε στα χέρια του το Ἱερό Ευαγγέλιο. Ἀπὸ περιέργεια το ἀνοίξε, ἀλλὰ η ἀνάγνωσή του δεν τον ἀφήσε ἀδιάφορο. Τότε ἀνοίξαν τα μάτια του. Και με ειλικρίνεια εἶδε τον πραγματικό του εαυτό. Με θλίψη εἶδε την ἀληθινὴ εικόνα της ψυχικῆς του καταστάσεως. Ἀμέσως ἤλθε στον εαυτό του εφαρμόζοντας τον λόγο των Πατέρων: «Εἷσελθε στὸν ἑαυτό σου. Ἐκεῖ ἡ χαρὰ και ἡ βασιλεία». Στη μνήμη του και στη συνείδησή του ἔρχονταν οἱ φυσιγνωμίες των τελώνων του Ευαγγελίου, τους οποίους ο Χριστὸς ἔσωσε. Και, ὅπως ἐκεῖνοι, μετανόησε.

Τότε, σε ὥρα ἀσθένειας, εἶδε ὄνειρο. Του φάνηκε ὅτι παρίστατο στην κρίση του Θεοῦ, ο Οποῖος ἄλλους δικαίωνε και ἄλλους καταδίκασε. Ἐκείνη την ὥρα της κρίσεως εἶδε κοντά του μια ζυγαριά. Στο ἀριστερό μέρος της ζυγαριάς ἔβλεπε να συγκεντρώνονται δαίμονες και να εναποθέτουν πολλές κακές του πράξεις, ἐνῶ στο δεξιό του ἔβλεπε Ἀγγέλους να μην βρίσκουν κάποιο ἄλλο καλό να εναποθέσουν προς ἰσορροπία της ζυγαριάς, παρά μόνο τον ἄρτο ἐκεῖνο που πέταξε με θυμό κατὰ του φτωχοῦ.

Ἀφοῦ ξύπνησε, ἔλαβε τη μεγάλη και σωτήρια ἀπόφασή του. Μοίρασε την περιουσία του στους φτωχοῦς και ἔκανε ἔργο του να ἀνευρίσκει τους πάσχοντες και τους ἐνδεεῖς. Ἀλλὰ η χαρακτηριστικότερη ἀπόδειξη της τέλειαις και καλῆς ἀλλοιώσεώς του και της αὐταπαρνήσεώς του εἶναι, ὅτι πούλησε σαν δούλο τον ἴδιο του τον εαυτό και ἔδωσε τα χρήματα που πήρε στους φτωχοῦς.

Ἀφοῦ ἀνέκτησε την ἐλευθερία του πήγε στα Ἱεροσόλυμα, για να προσκυνήσει τους Ἅγιους Τόπους, ὅπου σταυρώθηκε και ἀναστήθηκε ο Σωτήρας του κόσμου. Και τέλος, ἐπέστρεψε στην Κωνσταντινούπολη, ὅπου και οσίως κοιμήθηκε και ἐνταφιάσθηκε στην τοποθεσία του Βοός, στο πατρικό του σπίτι, πτωχός κατὰ κόσμον, ἀλλὰ πλούσιος σε αἰώνιους θησαυρούς.

## Αγιογραφίες / Φωτογραφίες

---



Άγιος Πέτρος ο μακάριος ο τελώνης

